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embre 2024Code de partage ave
 Capytale : 8172-1114683CorrigéE
hau�ementExer
i
e 1 - 
hifoumiImporter numpy.random (ave
 l'alias rd) et tester la fon
tion rd.randintAprès avoir exé
uté import numpy.random as rd, on peut par exemple utiliser la 
ommanderd.randint(1,7) qui génère des entiers de manière aléatoire (i
i des entiers entre 1 et 6, attentiondon
 le 7 est ex
lu). E
rire une fon
tion qui renvoie pierre ou feuille ou 
iseaux ave
 la mêmeprobabilité (une 
han
e sur trois dans 
haque 
as).Une des 
lés du problème est de générer 3 valeurs qui sortentde manière aléatoire et équiprobable. C'est 
e que permetrd.randint(0,2) qui génère des entiers de manière aléatoire(i
i des entiers entre 0 et 2). La liste permet de fa
iliter l'é
ri-ture du résultat : pour 
haque nombre i entre 0 et 2 généré demanière aléatoire, la fon
tion renvoie le ième élément de la liste.
import randomdef 
hifoumi() :L=["pierre","feuille","
iseaux"℄i=random.randint(0,2)return L[i℄Après tirage aléatoire, on peut également utiliser des 
onditions : � si i = 0 alors la fon
tion renvoie"pierre" �...E
rire un programme qui simule une partie entre deux joueurs.On fait jouer deux joueurs a et b. On gère les 
as d'égalité ave
 la bou
le while : on fait rejouer lesjoueurs tant qu'il y a égalité. Puis il faut gérer tous les 
as : i
i tous les 
as où le joueur a gagne etle reste (
e qui 
orrespond aux 
as où le joueur b gagne).a=
hifoumi()b=
hifoumi()while a==b :a=
hifoumi()b=
hifoumi()if (a=='
iseaux' and b=='feuille') or (a=='pierre ' and b=='
iseaux') or (a=='feuille' and b=='pierre ') :print("le joueur a a gagné")print(a,b)else :print("le joueur b a gagné")print(a,b)
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Test30 minutesExer
i
e 1Soit (u
n
)
n∈N une suite dé�nie par u0 = 0 et ∀n ∈ N, u

n+1 = 3u
n
+ 21. E
rire un programme qui 
réée une liste 
ontenant les 100 premiers termes de la suite après u0(de u1 à u100).On 
al
ule les termes de manière itérative ave
 une bou
lefor (on pourrait aussi trouver la formule expli
ite de la suitepuisqu'il s'agit d'une suite arithméti
o-géométrique). Pour enfaire une liste, on 
ommen
e par 
réer une liste vide puis on
omplète la liste à 
haque itération ave
 append. u=0L=[℄for i in range(1 ,101):u=3*u+2L.append(u)2. Représenter graphiquement 
ette suite (ave
 Python).Une fois la liste des valeurs de la suite 
réée (i
i dans L, il su�tde la représenter ave
 plot (en ayant préalablement importé lalibrairie né
essaire à la représentation graphique). On ajoute le+ pour avoir un nuage de points (et non une ligne brisée). import matplotlib.pyplot as pltplt.plot(L,'+')plt.show()3. E
rire un programme qui trouve la première valeur de n pour laquelle u

n
> 50 000. Le pro-gramme a�
hera n et u

n

omme résultat.On peut exploiter à nouveau la liste L si on a remarqué que les dernièresvaleurs dépassent (largement) 50 000. On part du premier terme de lasuite et on passe au suivant tant que la valeur est stri
tement inférieureà 50 000. Pour visualiser le résultat, on a�
he à l'issue de la bou
le,la valeur de l'indi
e et la valeur du terme de la suite 
orrespondant. n=0while L[n℄ <50000 :n=n+1print(n, L[n℄)Exer
i
e 2 - fon
tionSoit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = sin(x) (sinus de x)1. Dé�nir la fon
tion f (ave
 Python).Il faut simplement importer la bibliothèque numpy pour a

é-der à la fon
tion sinus. import numpy as npdef f(x) :return np.sin(x)2. Représenter graphiquement la fon
tion sur l'intervalle [−100, 100]Après la dé�ntion de la fon
tion, il faut 
hoisir uneliste d'abs
isses, 
e que l'on fait ave
 linspa
e (il fautdisposer de la bibliothèque numpy pour l'utiliser), i
ion 
hoisit 1 000 abs
isses entre −100 et 100. Puis on
omplète ave
 les 
ommandes habituelles de représen-tation.

import matplotlib.pyplot as pltx=np.linspa
e( -100 ,100 ,1000)y=f(x)plt.plot(x,y)plt.show()
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Exer
i
e 3Etant donnée la liste aléatoire suivante et à la suite de sa dé�nition, é
rire un programme qui donnele rang d'apparition du premier 2import randomL=[random.randint(1,6) for i in range(1 ,101)℄En 
ommençant par la première, il fautexaminer les valeurs une par une, jusqu'àtrouver un 2. La bou
le while est l'outilindiqué pour 
ela. i=0while L[i℄!=2:i=i+1print(i,L[i℄) # pour visualiser le résultat
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